

## 政要网事

英首相称允许子女玩 Facebook  
但必须在自己监督之下

英国首相卡梅伦日前说,他会允许他的孩子开通Facebook账号——前提是他能监督他们。

卡梅伦说,他希望监督孩子在网络世界的行为,这也是促使他采取行动屏蔽网络色情内容传播的原因之一。

但卡梅伦同时表示,色情照片并不是唯一一个令他担忧的网络元素。

卡梅伦对《Grazia》杂志说,他担心孩子会不经意地网购大量东西,还担心他们在社交媒体上泄露过多个人信息。

卡梅伦有三个孩子,分别是9岁的南希、7岁的亚瑟和2岁的弗洛伦斯。他说,当孩子长大一点的时候,他会允许他们开通Facebook账号,因为这是现代社会“许多人交流的一个途径”。但他还表示,会警告孩子们不要做出影响未来职业前景的事。

“我首先希望的是,能看到他们的Facebook主页,”卡梅伦说,“现在大家都在Facebook秀照片,他们需要好好想想:找工作面试的时候会怎么样?”

本周一,卡梅伦将要求互联网引擎采取行动,对儿童性侵相关内容的查询进行有效堵截,屏蔽网络色情内容传播,遏制色情犯罪;并将立法监管这一举措的实施。

网址: <http://uk.news.yahoo.com/facebook-strings-camerons-121820396.html#pBT1qJ8>

叙总统办公室开通 Instagram 账号  
分享阿萨德夫妇亲民照片

叙利亚总统办公室在图片分享网站 Instagram 上公布了这张总统阿萨德探望病患的照片。

叙利亚总统办公室近日开通 Instagram 账号,分享的多为总统巴沙尔·阿萨德及其夫人看望伤者、拥抱民众的照片。

除 Instagram 外,阿萨德的办公室还使用了 YouTube、Facebook 和 Twitter 等社交媒体,在这些平台上分享阿萨德的照片。

叙利亚总统办公室在 Instagram 发布的照片还包括,阿萨德在书桌前工作的照片,另一张是他向支持者招手的照片。有一张是他妻子阿斯玛穿着休闲衣服与青少年交谈的照片。还有一张是阿斯玛给一个小孩擦眼泪的照片。

不少支持者对照片点“赞”,其中一条评论说:“我们爱你。”

但负面评论显然是被删除了,因为有人呼吁网友注册新账号以便能留下评论。一个反政府积极分子在 Twitter 上说:“巴沙尔·阿萨德在 Instagram 把我拉黑了。”

叙利亚危机自从2011年3月爆发至今已经持续了两年多,阿萨德一直拒绝下台。据联合国称,目前已有超过10万人在冲突中丧生。

网址: <http://www.foxnews.com/world/2013/07/30/syria-assad-on-instagram-offensive/>

黑客组织攻击新西兰总理网站  
抗议其提出通信监控法案

7月30日,黑客组织“匿名者”(Anonymous)侵入新西兰总理约翰·基的网站,对新西兰政府计划允许情报机构监视国内民众表达抗议。

自称“匿名者新西兰”的这个团体在 YouTube 网站上发文称,该团体攻击了约翰·基的个人网站,以及其他12个与执政党有关的网站,以示对“践踏法律无耻行径”的反对。

“由于你(约翰·基)态度嚣张,不愿听取民意,因此我们决定直接采取行动。”该组织说。

到7月30日下午,约翰·基的网站恢复正常。约翰·基对这次黑客攻击表示谴责。

“在我看来,这是十分幼稚的行为。这些人明显是在做着非法与不当的事情。他们试图提出自己的政治观点,但他们的观点是错误的。”他对新西兰电台说。

现在新西兰的情报机构——政府通信安全局(GCSB)被禁止监视新西兰公民或常住居民。约翰·基主张废除这些禁令,让情报机构与警方和军方在内的机构更紧密合作,以应对日益复杂的网络安全问题。

这项议案将在新西兰国会加以讨论,虽然一些团体表示反对,但预计可能获得通过。

其中最有影响力的反对者是 Megaupload 创始人金·达康(Kim Dotcom),去年约翰·基曾经向他道歉,起因是达康因盗版行为被捕之前,遭到了 GCSB 的非法监视。

达康参与了街头抗议以抵制该法案,并呼吁黑客不要攻击政府,说这样会产生反效果。“亲爱的‘匿名者新西兰’,黑入国家党的网站只会让约翰·基有借口通过 GCSB 法案。请不要这么做。”他发微博说。

网址: <http://www.foxnews.com/world/2013/07/30/hackers-attack-new-zealand-pm-website/>

## 播客

“德国魏玛宪法不知不觉就发生变化,在谁都没注意的时候发生了变化,我们学习这种方式怎么样?”

——日本副首相麻生太郎建议日本学纳粹“不知不觉地”修改宪法

“我们邀请斯诺登来彼得堡,如果他决定加入我们公司程序员团队,我们将非常高兴。毕竟在欧洲没有比 Vk.com 更知名的网络公司。我认为,斯诺登可能会感兴趣从事我们数百万用户个人信息的保护工作。”

——俄罗斯最大社交网络 Vk.com 创始人帕维尔·杜罗夫邀请美国中情局前雇员斯诺登去他的公司工作

“这儿有幽灵,我不想住。”

——日本首相安倍晋三7月30日再次提到了首相公邸“闹鬼”的说法

“我会脱掉衣服然后开始……好吧,我知道你不喜欢那样。我希望早些时候能够见到你,到时候,希望你能照着我的剧本、做我想要的事情……你不能拒绝我,因为我实在是太可爱、太招人喜欢了,而且很快我就不会待在这儿了。”

——近日曝光的性爱录音带展示了当年白宫实习生莱温斯基色诱时任美国总统克林顿的挑逗讲话

南都供稿  
编译:胡超平



俄总统发言人坚称普京钓的这条大白斑狗鱼重21公斤,那些质疑的网友都是“闲得发慌闹的”。

## 无网不利

网友多角度分析证伪  
普京钓的鱼没有 21 公斤

俄罗斯总统普京和总理梅德韦杰夫近日在图瓦及克拉斯诺亚尔斯克地区一起度假。普京的发言人佩斯科夫说,普京钓上了一条21公斤重的大白斑狗鱼。但普京的反对者质疑普京夸大了鱼的重量。

俄罗斯媒体7月26日刊播了普京钓鱼图片和录像。普京的发言人佩斯科夫说,普京在托克帕克-霍尔湖上钓鱼,最终钓上了一条21公斤重的大白斑狗鱼。他与这条大鱼周旋了半小时,终于把它拉出水面。

这些照片很明显是为了证明,普京虽然年过六旬,但仍有着“无所不能”的硬汉形象,他有能力 and 体力来领导国家。

但普京钓鱼的新闻引发了反对者的质疑,他们想证明,普京手中的大鱼绝对没有21公斤重。

俄罗斯著名反对派博客作者 Alfred Kokh 在7月29日说,克里姆林宫夸大了鱼的重量。Kokh 计算了鱼的长度和体积,然后说这条鱼最多只有“10~11公斤”,而不是克里姆林宫说的21公斤。

一名支持反对派的记者 Oleg

Kashin 亦在 Twitter 上说,21公斤的鱼只会沉在河底,不会在水面畅游而让普京钓上。

面对质疑,普京的发言人佩斯科夫驳斥:“网友们应该是夏天太热,闲得发慌闹的。”佩斯科夫还补充说,关于鱼的重量,官方并没有夸大其词。“我亲眼见证称重的过程。那条鱼真的有20多公斤。”他告诉俄新社。

支持克里姆林宫的报纸《共青团员真理报》丝毫未质疑,还用一整版来展示普京钓鱼的照片,并附上一些奉承的评论。

“很多人认为钓到这么一条大鱼纯属偶然。但要知道,这绝非偶然!你必须要有胜利者和冒险者的心理!”一个名为 Vitaly Maximov 的钓鱼专家对《共青团员真理报》说。

这已不是普京第一次将自己打造成敢冒险的硬汉形象。2012年普京曾驾驶一架悬挂式动力滑翔机,尝试引导5只缺少长辈带路的西伯利亚鹤飞越北极荒地,前往鸟群的冬季栖息地。但后来有媒体爆出,这5只鸟最终未迁徙成功,而是被装进飞机运到自然保护区里。

网址: <http://nz.sports.yahoo.com/news/russian-bloggers-cast-doubt-putins-091750476.html>

## 关注

网络视频显示“基地”威胁他信  
但泰国政府机构认为真实性存疑

泰国国家安全理事会秘书长巴拉敦7月28日说,泰国前总理他信在网上接到自称是“基地”组织发出的死亡恐吓,实际上是反政府示威者上传的 YouTube 视频,他信未受性命威胁。

近期一段疑似“基地”组织制作的视频在网上流出,视频命名为“基地组织给泰国前总理他信的视频”。这段视频时长2分45秒,于上周五被一个名为“mansoor ahmed Volvo”的用户上传至 YouTube。视频中,3名疑似来自中东地区的男子称,由于他信2004年曾发布命令向位于泰国南部的一座清真寺开枪,因此“基地”组织要谋杀并报复他。

巴拉敦说,视频不是由“基地”组织拍摄,因为穆斯林组织从未参与泰国南部的穆斯林分离活动。此外,其他死亡威胁视频都没有像这段视频一样暴露讲话人的长相。

他说,拍摄这段视频的只不过是一批想打倒他信的人。他说,这段视频是在国外发布的,难以调查视频的来源。发布视频的人希望反他信团体

能在社交媒体上广泛传播该视频。

巴拉敦猜测,视频的上传地点位于马来西亚境内,因为他信和马来西亚总理纳吉布有紧密联系。巴拉敦说视频的意图是破坏泰国和全国革命阵线(泰国南部最大的反政府武装)的和平对话。

泰国内部安全行动指挥部发言人 Colonel Banpot Poonpien 也认为该视频无关紧要。他说,视频并不能破坏当局遏制南部暴力的计划,“基地”组织与泰南反对派武装没有任何关联。

执政党为泰党发言人阿努颂说,视频只是反对派组织为制造骚乱而玩的把戏。他信的法律顾问诺帕敦说,他信并没有被死亡恐吓所困扰。

由于此事牵扯到“基地”组织和泰国前总理,因此事件在近期内非常引人关注。当然视频的真实性也有待查证,细观视频,疑点颇多,画面中的男子是否持真枪也不得而知,另外当局还有待确认发布视频的 YouTube 账号是否为被盗号。

网址: <http://news.asiaone.com/news/asia/anti-thaksin-group-behind-youtube-video>